

八位“老报人” 一句玩笑办出一份报

既是记者又是编辑 既要组版还要校对

白下区刘公巷社区有这么8位老人,他们平均年龄超过75岁,却都有一颗年轻的心。为了帮社区工作上传下达,他们做“记者”“编辑”“组版”“校对”,一人身兼数职在社区里办起了报纸《银发之光》。



要出报了,“编委会”成员在讨论选题 快报记者 齐天天 摄

一句玩笑办出一份报

“这份报纸就像是我们的孩子。”72岁的姚启旺是《银发之光》的“总编”。看着这份报纸这一年多来的成长,他和其他7人一样,对这份报纸有着难以形容的感情。

姚启旺是社区的老党员,因为喜欢写作,办报前他和同社区的尤网才、戈爱平、苏健东等人成立了一个笔友会,闲来无事常凑在一起吟诗作对。

如果没有社区杨晓东主任的提醒,或许他们无法体会到办报的乐趣。一次,杨晓东看他们又聚在一起作诗,便开玩笑:“都21世纪了,你们老在一起怀旧,若能跟上潮流,写写社区的新人新事就好了。你们爱写,还不如办个报纸。”

这话点醒了几个老人。“是啊,我们都有文化,又擅长写作,为什么不可以?”

第一张报纸的“出炉”可不容易。光选定“报社人员”,

几个组织者就花了不少心思。得挑文化程度高的,觉悟高的,表达能力强的。成员终于定好了,8人里年龄最小的尤网才65岁,最大的戈爱平已是92岁高龄。

什么都定好了,就开始办报了。他们还特地研究了几天报纸。连看了几天,仍不知怎么下手。最后,还是社区的杨主任和李主任帮忙出了主意,才让第一期报纸办了出来。

出报前要开“采前会”

从2005年10月至今,2月一刊的《银发之光》已经办到了第8期。虽然不过8开大,发行量只有20多份,但每一期都包含了大伙的心血。

每次出报前半个月,大伙都要开“采前会”。若定好周一下午开这个会议,那谁都不能落下。“就是下刀子也得来。”

每次开会都由社区负责宣传的李美荣定个本期的主题,大家就开始讨论。

“我们几个人各有专长。”高桂林说。戈爱平和尤网才两个人擅长写诗,那他们负责报纸的诗歌板块,或者把一件好人好事用诗歌的形式进行表达。苏建东几个擅长写叙事体,那就尽量把文章写得有趣且可读。开会一般得两个小时。

接下去的一周是大家的“采编”时间。“我们大多白天忙家务,等小孙子小孙女回来,家里就大闹天宫了。”老姚一般是在晚上9点后再动笔。

忙归忙,大家还是把写稿的事情给记在心上。老苏的写作习惯就是先花上两天时间做“记者”找人物,然后了解情况,边做家务边打腹稿。心里想得差不多了,再写下来。写完,还得自己推敲。报纸就那么大,怎么用尽可能少的字写出有趣的事,是老苏一直努力的目标。

几天后大家交稿。老姚开始负责校对兼审稿,组版的工作也非他莫属。全部好了,由老姚负责到外面的打印店把报纸打印出来,“担心他们心不在焉打错字,一张报纸我得花3天时间来反复修改。”

一切辛苦都是值得的。老姚他们最高兴的莫过于新一期报纸贴到橱窗后,社区里的老人们驻足在橱窗前阅读。

梦想办“大报”

这8期办下来,社区里对报纸的反映很好。不少老人已经把《银发之光》当成了一件骄傲的事。

记者仔细阅读报纸时,也会被报纸上的一些小片断感动或逗笑。一位热心居民为了帮邻居借一本预习题,楼上楼下跑了6家,第二天还亲自向亲戚借了送过来,“他们全家出动,起早摸黑‘接力赛’怎能不让人感动?”写一位宽容的好邻居:“有几次,孙子在张爷爷家拉大便,张奶奶不但不生气,还笑哈哈地给他擦屁股。擦干净后让我孙子继续玩……”文章虽短却很有趣。

虽然报纸办得越来越好,但老姚他们并不满足。他们酝酿着要“改版”,“我们准备设立诗歌、活动、好人好事等6个专栏。让报纸内容丰富一点。最好让家家户户都能有一张报纸。记者同志,请相信我们,我们一定会把社区报办得越来越好。”快报记者 黄卓琳

地铁婚礼后续

毗卢寺,他们许下爱的誓言

昨天下午4点半,参加幸福快车地铁集体婚礼的16对新人们,身着喜庆红礼服在毗卢寺门前下车,立刻迎来了附近居民的围观。新人们踏着幸福的红地毯,手捧红烛,在毗卢寺净朗法师的见证下,他们许下了爱的誓言。

寒冷的冬季,新娘们穿着露肩的婚纱,似乎有些美丽“冻”人。“好冷呀!”队伍中不时有新娘低声说。体贴的新郎们,赶紧搂紧怀里的新娘。

参观完毗卢寺,新人们来到了大殿外的舞台上。净朗法师为新人们送上了保平安、祝幸福的开光信物,并由新郎帮新娘系在手腕上。新郎们也许是不习惯当明星的感觉,被闪光灯闪花了眼,也许是幸福得晕了头,有人连怎么替新娘系上信物都不会了。

这时,记者看到了那对来



昨天,新人来到毗卢寺内,撞响祈福 快报记者 泱波 摄

圆梦的盲人夫妻赵千军夫妇,装扮过后的王华芳穿着红色的婚纱格外开心,笑得合不拢嘴。他们被地铁专派的工作人员搀扶着放下蜡烛,去敲响殿内的大钟,将他们的意愿随着悠远绵长的钟声发到亲友们

的身边。“我们一定会记住这一天。”赵千军告诉记者,他们参加地铁婚礼的事还没来得及跟双方的父母讲,所以他想将今天的婚礼过程制成光碟,寄给父母,让他们一起分享。 见习记者 黄艳



贺

圣象地板江苏展示中心盛大开业

圣象集团华东高峰论坛南京隆重召开

圣象地板展示中心盛大开业

2007年元月28日9时28分

总裁
签售

负离子
上市

百万
豪礼

特价
酬宾

前30名 送金象 啦!!!

- ★最新前沿科技转化成果,国家专利技术产品,地板行业健康环保领域革命性突破—负离子地板全国首批隆重上市!
- ★美国进口仪器SAAA-20型负离子浓度检测仪,现场检测地板负离子含量,让您相信森林,瀑布原来可以带回家!
- ★07年度地板业头响震撼礼炮,瑞典皇家康树实木地板,圣象多层实木地板,圣象强化地板全场开业极限让利!
- ★百万开业重磅大礼,圣象总裁亲率各路圣象总经理精英现场超值签售和大礼颁发,先到先得,岂容错过!
- ★超值惊喜,数款畅销地板开业特价供应,数量有限,持币抢购!

活动地址: 江东南路10号圣象地板江苏展示中心(金盛装饰城北200米 神马家俱城旁)
咨询热线: 025-86518145 86666269 86660286